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                            SETTORE 3 –  Servizi alla Persona
                                                                                                     89900 - Vibo Valentia - Piazza Martiri d’ Ungheria - P.I. 00302030796 

AVVISO  DI  TRATTATIVA  PRIVATA

Committente: Comune di Vibo Valentia - piazza Martiri d’Ungheria – telefono  n. 0963/599911, 0963/599508 - telefax n. 0963/599552 – sito internet istituzionale www.comune.vibovalentia.vv.it.

Vista la determinazione del Settore 1 n. 89 del 19 giugno 2012 con la quale è stata indetta una gara pubblica per l’affidamento della gestione della piscina comunale con annesso bar;

Visto che tale gara è andata deserta per mancanza di offerte;

Visto il disposto dell’art. 6 – comma 3 – del regolamento comunale per la gestione degli impianti sportivi comunali;
si dispone quanto segue:

Il Comune di Vibo Valentia deve appaltare la gestione della piscina comunale con annesso bar, ai sensi e nel rispetto del regolamento approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 3 del 10 febbraio 2012.

Coloro i quali hanno interesse a concorrere a detta procedura, devono far pervenire a questo Comune apposita istanza, redatta su carta legale, contenente:

· le generalità ed i recapiti del richiedente;

· la conoscenza e l’accettazione di tutte le prescrizioni riportate nel regolamento comunale per la gestione degli impianti sportivi, disponibile sul sito internet istituzionale del Comune;

· un progetto di massima, con oneri a carico del richiedente, degli eventuali lavori di manutenzione straordinaria e migliorativa che si intendono realizzare e che concorreranno a determinare la durata dell’affidamento;

· un progetto di utilizzo dell’impianto e di sviluppo dell’offerta sportiva e delle attività di animazione e formazione che si intendono attuare;

· la disponibilità a presentare tutta la documentazione che il Comune richiederà;

· le eventuali opere che saranno realizzate tra quelle riportate nella scheda redatta dall’Uff. Tecnico Comunale, che è in visione sul sito istituzionale del Comune sotto la voce bandi e concorsi/bandi comunali/affidamento piscina;
· il canone annuo che sarà versato al Comune.

Sono a totale carico del richiedente tutti gli oneri, sia amministrativi che economici, necessari a garantire l’agibilità della struttura ed il rispetto delle condizioni di sicurezza previste dalle vigenti norme; a tal fine dovrà essere indicato l’impegno a nominare, in caso di affidamento, un tecnico responsabile della sicurezza dell’impianto.
Le richieste dovranno pervenire al Protocollo Generale del Comune entro le ore 12,00 del giorno 10 agosto 2012.

Le domande saranno vagliate dall’Amministrazione che si riserva, previa valutazione, di prenderle o meno in considerazione e di avviare eventuali trattative.

Il CIG della procedura è: 4456993AF7.

Vibo Valentia, lì 24/07/2012
 IL DIRIGENTE
                 
           dott.ssa Adriana Teti 
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