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	UNIONE EUROPEA
	REGIONE CALABRIA
	REPUBBLICA ITALIANA


POR CALABRIA FESR 2007/2013

(CCI  N°  2007 IT 161 PO 008) Decisione della Commissione Europea C (2007) 6322 del 7 dicembre 2007
ASSE V – Risorse Naturali, Culturali e Turismo Sostenibile
Obiettivo Specifico 5.2 - Valorizzare i beni e le attività culturali quale vantaggio comparato della Calabria per aumentare l’attrattività territoriale, per rafforzare la coesione sociale e migliorare la qualità della vita dei residenti

· Obiettivo Operativo – 5.2.2 - Potenziare e qualificare le istituzioni culturali, i luoghi della cultura e sostenere lo sviluppo dell’arte contemporanea in Calabria

Linea di Intervento 5.2.2.4 - Azioni per lo sviluppo dell’Arte Contemporanea in Calabria

PROGETTO INTEGRATO DI SVILUPPO REGIONALE

“Arte Contemporanea in Calabria”

MANIFESTAZIONE D’INTERESSE PER L’INDIVIDUAZIONE E LA SELEZIONE DI PARTNER PRIVATI CON CUI COSTITUIRE APPOSITA ATS PER LA PARTECIPAZIONE ALL’AVVISO PUBBLICO “ARTE CONTEMPORANEA IN CALABRIA” POR CALABRIA FESR 2007-2013 ASSE V- OB. SPECIFICO 5.2. – OB. OPERATIVO 5.2.2. - LINEA DI INTERVENTO 5.2.2.4.
APRILE 2012
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     1)  Avviso PUBBLICO
la presente manifestazione d’interesse è finalizzata ad individuare soggetti privati con sede nella Provincia di Vibo Valentia per costituire apposita ATS in cui il Comune di Vibo Valentia è soggetto capofila pubblico. L’ATS dovrà essere costituita in caso di ammissione a finanziamento del progetto proposto. Ai soggetti privati individuati dovranno essere affidate le attività di progettazione esecutiva, l’organizzazione e realizzazione, la promozione e la valutazione dell’evento d’arte contemporanea. I soggetti privati selezionati dovranno contribuire finanziariamente alla realizzazione del progetto per le spese non coperte dal finanziamento di cui all’Avviso pubblico, anche attraverso il ricorso a risorse proprie inclusi i contributi in natura ai sensi del DPR 196/2008, ed altre fonti di finanziamento. 

2) Destinatari dell’avviso pubblico:

Possono partecipare alla presente manifestazione d’interesse le Fondazioni che al momento della presentazione dell’istanza hanno sede legale nella Provincia di Vibo Valentia e sono iscritte nel Registro Regionale delle Persone Giuridiche Private ai sensi del DPR n. 361/2000 e del Regolamento Regionale n. 1 del 10 Maggio 2001 e le Associazioni Culturali che alla data di presentazione dell’istanza hanno sede legale nella Provincia di Vibo Valentia e sono iscritte al Registro degli organismi operanti nel campo della promozione culturale ai sensi della DGR n. 36 del 2011 (pubblicata sul BURC n.5  del 16.03.2011, Parte III).

I soggetti destinatari dovranno attraverso la stesura e l’inoltro di una proposta di progetto preliminare, dimostrare:

· Capacità organizzativa di progettazione, realizzazione, promozione, valutazione di eventi culturali contemporanei e in particolare: mostre, esposizioni, installazioni, rassegne, festival, manifestazioni, ecc.

· Capacità economico-finanziaria per il sostegno delle spese non coperte da finanziamento nella misura minima del 10% (inclusi i contributi in natura ai sensi del DPR 196/2008) del totale delle piano finanziario del progetto previsto.

· Capacità di coinvolgimento di enti pubblici e privati di supporto.

3) Modalità di partecipazione alla manifestazione d’interesse

I soggetti privati interessati a presentare istanza e aventi i requisiti di cui all’art. 3, pena l’inammissibilità, dovranno inviare:

· Domanda di partecipazione resa dal legale rappresentante ai sensi della legge 445/2000, tramite raccomandata A.R:, indirizzata all’Amministrazione Comunale di Vibo Valentia, corredata da copia del documento di riconoscimento in corso di validità del legale rappresentante del soggetto privato richiedente. La domanda dovrà contenere l’impegno a sottoscrivere apposita Associazione Temporanea di Scopo (ATS) nonché a cofinanziare l’intervento progettuale nella percentuale minima del 10%.
· Progetto preliminare degli eventi proposti con annesso quadro finanziario, firmato e timbrato in ogni pagina. Al progetto preliminare dovranno essere allegati i  curriculum dei soggetti coinvolti nella progettazione, nell’organizzazione e nell’attuazione del progetto, tra cui il direttore artistico e tecnico del progetto. Dalla proposta progettuale presentata si dovrà evincere:   
a) la capacità organizzativa, di progettazione, di realizzazione, di valutazione e promozione di eventi di arte contemporanea: mostre, esposizioni, istallazioni, rassegne, festival, manifestazioni, ecc.

b) la capacità economica e finanziaria per il sostegno delle spese non coperte dal finanziamento regionale, nella misura minima del 10%(inclusi i contributi in natura ai sensi del DPR 196/2008) riferito all’importo complessivo di progetto.
·  per le Associazioni culturali: copia autentica resa ai sensi del DPR 445/2000 dell’iscrizione al Registro degli organismi operanti nel campo della promozione culturale ai sensi della DGR n. 36 del 2011 (pubblicata sul BURC n. 5 del 16/03/2011 parte III)

· Per le Fondazioni: copia autentica resa ai sensi del DPR 445/2000 dell’iscrizione al Registro Regionale delle Persone Giuridiche Private ai sensi del DPR n. 361/2000 e del Regolamento Regionale n. 1 del 10 Maggio 2001.

La documentazione, pena l’ammissibilità, dovrà essere inviata in un plico sigillato, timbrato e firmato ai lembi, che dovrà riportare all’esterno i dati identificativi del soggetto richiedente e la dicitura: “Manifestazione di interesse per la ricerca di partners di progetto privati, finalizzata alla costituzione di una ATS nell’ambito del progetto integrato per la promozione di eventi d’arte contemporanea”, al seguente indirizzo:

Comune di Vibo Valentia, Affari Generali- Programmazione Comunitaria -  Piazza Martiri d’Ungheria – 89900 Vibo Valentia

L’istruttoria delle richieste sarà effettuata a sportello secondo l’ordine l’ordine cronologico di arrivo della documentazione, per 15 giorni successivi al primo giorno di pubblicazione della presente sul sito istituzionale del comune di Vibo Valentia www.comune.vibovalentia.vv.it . Non fa fede il timbro postale ma solo la data ufficiale di arrivo dei plichi presso la sede Comunale.

Le domande presentate secondo altre modalità o incomplete non saranno prese in esame.

L’Amministrazione comunale non assume alcuna responsabilità per eventuali dispersioni o ritardi nella trasmissione delle richieste e della relativa documentazione.

Sarà possibile richiedere informazioni al seguente indirizzo email: pasqualeluzzo@comune.vibovalentia.vv.it ovvero presso gli uffici comunali dal Lunedì al Venerdì dalle 10,00 alle 13,00.

4) Procedura di selezione delle domande:

l’istruttoria e la valutazione delle richieste sarà a sportello valutativo ai sensi del D.lgs. 31.03.1998 n. 123 tenendo conto dell’ordine cronologico di arrivo della proposta progettuale.

La selezione delle domande è relativa alla verifica di ammissibilità ed è finalizzata a verificare:

1) Il rispetto dei termini e delle modalità di presentazione delle proposte, per come previsto dal presente avviso pubblico;

2) La completezza e la conformità della documentazione richiesta, per come previsto dal presente avviso pubblico;

3) Il possesso dei requisiti di ammissibilità del soggetto richiedente per come previsto dal presente avviso pubblico. 

Il trattamento dei dati pervenuti si svolgerà in conformità alle disposizioni del DLgs n.196/2003 e s.m.i.;

5) Pubblicità
Del presente avviso pubblico sarà data pubblicità attraverso la sua pubblicazione sul sito internet dell’Ente e all’Albo Pretorio del Comune di Vibo Valentia. 





Vibo Valentia 10.04.12

Il Dirigente

     Dott.ssa Adriana Teti
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