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COMUNE DI VIBO VALENTIA
Bando di Concorso

“Il Dono attraverso l’Arte”
Il Comune di Vibo Valentia (Assessorato alle Politiche Giovanili), l’Avis – Sezione Comune di Vibo Valentia, il C.S.V. e il Servizio Civile Nazionale, al fine di stimolare l’interesse dei giovani vibonesi alla vita pubblica e al rapporto attivo con le istituzioni locali, di incentivare l’impegno civile, lo spirito propositivo e la cultura della partecipazione e di valorizzare le capacità creative e le propensioni progettuali delle nuove generazioni, indicono -  nell’ambito del progetto “I Giovani e la Capacità di Donare”  - il seguente concorso                   “Il Dono attraverso l’Arte”
Oggetto

I concorrenti dovranno cimentarsi nella elaborazione di un elaborato (scultura e/o pittura in qualunque tecnica e con l’uso di qualsiasi materiale). Gli elaborati grafico-pittorici potranno essere consegnati anche senza cornice o supporti.
Saranno premiati tre concorrenti le cui “opere artistiche” meglio avranno rappresentato il tema del “volontariato” e del “donarsi agli altri” in ambito sociale, civile, politico, nella salvaguardia delle fasce deboli,  nella salvaguardia ambientale e nella tutela del territorio.
Requisiti di ammissione.

Possono presentare la domanda di partecipazione coloro i quali siano in possesso dei seguenti requisiti e integrino le seguenti condizioni:

1) Età non inferiore ad anni 15;

2) Frequentare una scuola secondaria di secondo grado presso il Comune di Vibo Valentia;

3) Essere iscritto ad una delle seguenti classi: III, IV, V;

Consegna elaborati progettuali.

Gli elaborati, dotati di una propria “denominazione” o di un proprio “titolo”, dovranno pervenire all’Ufficio Protocollo del CSV di Vibo Valentia, alla via via A. Savelli n. 2 entro le ore 12:00 del 23 maggio 2011. 

Criteri di valutazione.
Ad ogni elaborato sarà assegnato un punteggio che determinerà la classificazione di 1°, 2°e 3° posto secondo i seguenti criteri:
1) Intensità del messaggio artistico                         punteggio massimo 50
2) Tecnica utilizzata:                                               punteggio massimo 30
3) Originalità e innovazione:                                   punteggio massimo 20    
Commissione di valutazione
La Commissione che valuterà gli elaborati progettuali sarà composta:
1) da un rappresentante delle istituzioni.

2) dal Sindaco del Comune di Vibo Valentia o da un suo delegato;
3) dal coordinatore dell’ambito territoriale provinciale Vibo Valentia  Ufficio Scolastico Provinciale; 
4) dall’Arciprete del Duomo Don Giuseppe Fiorillo;

5) dall’artista Antonino La Gamba;

Proclamazione dei vincitori e premi
I vincitori saranno premiati nell’ambito di un’apposita manifestazione che si terrà presso la Sala consiliare del Comune di Vibo Valentia.

Tutte le opere saranno esposte nell’ambito di una apposita mostra allestita presso il Comune di Vibo Valentia.

Il premio consisterà in un bonus viaggio/esperienza (comprendente viaggio, vitto e alloggio) nell’ambito delle manifestazioni nazionali indette per l’anno europeo per il volontariato.
Condizioni di partecipazione.

Tutti gli elaborati rimarranno nella disponibilità degli enti promotori i quali acquisteranno tutti i diritti consequenziali. Nessun diritto o privativa rimarrà in capo ai concorrenti a seguito della consegna dell’elaborato.
Condizioni di riservatezza.

Partecipando al Concorso il concorrente, o, in caso di minore età, il genitore esercente la potestà genitoriale, acconsente ai sensi del D.lgs. 196/03 a che i dati personali siano utilizzati dagli enti promotori esclusivamente per motivi legati all'espletamento del concorso. 

Finalità del progetto

I Soggetti promotori del presente bando s’impegnano a realizzare una mostra di tutti gli elaborati presso l’area antistante la Sala Consiliare del Comune di Vibo Valentia.
Info e numeri utili 

Pubblicato l’8 aprile 2011 – Scadenza ore 12,00 lunedì 23 maggio 2011 

Il presente Bando è scaricabile dal sito www.comune.vibovalentia.vv.it

Oppure si può richiedere in forma cartacea presso:

la sede AVIS di Vibo Valentia, alla via S. Aloe 57 Vibo Valentia
la sede CSV alla via A. Savelli n. 2 – Vibo Valentia
