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SETTORE 6

Lavori Pubblici-Interventi tecnologici e Manutentivi


AVVISO PUBBLICO
Per l’aggiornamento degli Elenchi di Professionisti per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici di importo inferiore ad €. 100.000,00.

Premesso:

· Che con delibera di G. C. n° 103 del 20.05.2010 è stato approvato l'avviso pubblico per la “Formazione elenchi professionisti per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici con corrispettivo inferiore ad €. 100.000,00”;

· Che con determina dirigenziale n° 303 del 21.05.2010 è stato approvato l'avviso pubblico per la “Formazione elenchi professionisti per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici con corrispettivo inferiore ad €. 100.000,00”;

· Che con determina dirigenziale n° 448 del 21.07.2010 sono state approvate n° 23 schede suddivise per tipologia di incarico per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici;
· Che con determina dirigenziale n° 176 del 05.04.2011 sono stati riaperti i termini dell’avviso per l’affidamento di incarichi di progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici;
IL DIRIGENTE

RENDE NOTO

Che il Comune di Vibo Valentia intende procedere alla la riapertura dei termini dell’avviso per l’affidamento di incarichi dell’art. 91, comma 2 per la  progettazione, direzione lavori, coordinamento sicurezza ed attività accessorie in materia di lavori pubblici  ai professionisti di cui all’art. 90 , comma 1, lettere d), e), f), g), e h),  del D. Lgs. 163/2006 e s.m.i., di importo stimato inferiore a

euro 100.000,00.
I soggetti interessati ad essere inseriti negli elenchi dovranno far pervenire entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 29.04.2011 (pena esclusione) in busta chiusa e sigillata, all’Ufficio Protocollo del Comune di Vibo valentia Piazza Martiri d’Ungheria 89900 Vibo Valentia (VV) e deve recare all’esterno la seguente dicitura:

“Domanda di inserimento nell’elenco per l’affidamento di servizi attinenti all’ingegneria e all’architettura e servizi connessi di importo inferiore ad €. 100.000,00.”
I candidati che si trovano già inseriti nell’elenco approvato con determina dirigenziale n° 448 del 21.07.2010, non devono ripresentare alcuna domanda, salvo nei casi in cui la documentazione già acquisita debba essere aggiornata.

Tutta la documentazione necessaria con il relativo bando sarà pubblicato sul sito internet del Comune di Vibo Valentia www.comune.vibovalentia.vv.it .

Per qualsiasi informazione è possibile rivolgersi al Settore 6 – Ufficio Amministrativo dr. Maurizio Bardari tel. 0963/599277

Vibo Valentia 11 aprile 2011
Il Dirigente

Ing. Pasquale Scalamogna
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